



商報生意場

Chinese Commercial News

Page 9 Thursday July 31 2025 二〇二五年七月卅一日（星期四）

人民幣市場匯價

新華社北京7月30日電 中國外匯交易中心7月30日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

7月30日人民幣匯率中間價如下：

100美元	714.41人民幣
100歐元	827.03人民幣
100日元	4.8238人民幣
100港元	91.01人民幣
100英鎊	956.02人民幣
100澳元	466.38人民幣
100新西蘭元	426.69人民幣
100新加坡元	555.98人民幣
100瑞士法郎	888.69人民幣

六月份貿易逆差收窄 出口表現強勁

本報訊：菲律賓統計局（PSA）初步數據顯示，今年6月份，我國的貿易逆差下降8.8%，出口實現兩位數增長。

週三公佈的數據表明，6月份貨物貿易差額（進出口額差額）為逆差39.5億美元，低於去年同期的43.3億美元。出口銷售額

增長顯著，從2025年6月的55.7億美元激增26.1%，達到70.2億美元。

按大宗商品類別劃分，電子產品仍是菲律賓最大出口產品。2025年6月，電子產品出口總收入達38.9億美元，占當月出口總額的55.4%，其後是其他礦產品和其他製成品。在

出口市場方面，對美出口額最高，達12.1億美元，其他主要貿易夥伴還有香港、日本、中國和新加坡。

進口方面，6月進口商品總值從去年同期的99.0億美元增長10.8%，至109.7億美元。其中，電子產品進口額最高，達25.6億美

元，礦物燃料、潤滑油和相關材料以及運輸設備緊隨其後，進口額分別為14.0億美元和13.2億美元。中國仍是我國最大的進口商品供應國，2025年6月進口額達31.0億美元，佔我國進口總額的28.2%，其他主要進口來源國還有日本、韓國、印度尼西亞和泰國。

電子遊戲行業 上半年收入超1148億元

本報訊：菲律賓娛樂和博彩公司（PAGCOR）週二稱，今年上半年我國電子遊戲行業（e-games）總收入達1148.3億元，約占同期菲律賓博彩業2150億元博彩總收入的53.47%。該行業由電子遊戲、電子賓果遊戲和賓果遊戲受贈者構成。

PAGCOR董事長兼首席執行官亞歷杭德羅·滕科表示，公司雖認識到電子遊戲行業的盈利潛力，但作為博彩監管機構，首要責任是確保增長伴隨規制。PAGCOR的角色不僅是創收，作為政府國家建設的合作夥伴，要平衡促進行業擴張與確保其符合負責任博彩標準。

為達成這一目標，PAGCOR積極行動。近期，它與廣告標準委員會（ASC）簽署諒解備忘錄，加強對所有平台賭博相關廣告的監控。同時，PAGCOR下令在今年8月15日前，刪除公共場所和黃金時段電視上的所有賭博廣告。

滕科稱，這些努力是PAGCOR更廣泛使命的一部分，旨在確保在線賭博不僅受到良好監管，更與公共利益相契合。PAGCOR通過一系列舉措，在推動電子遊戲行業發展的同時，也注重維護社會公共利益，保障行業健康有序發展。

IMF上調菲律賓 2026年經濟增長預測

本報訊：國際貨幣基金組織（IMF）近日上調了菲律賓2026年經濟增長預測。在其最新發佈的《世界經濟展望》報告中，IMF預計菲律賓明年經濟將增長5.9%，較此前預測的5.8%略有提高。

對於菲律賓今年經濟情況，IMF預測其國內生產總值將增長5.5%，處於政府設定的5.5%至6.5%目標範圍之內。

今年早些時候，IMF就指出，儘管面臨外部挑戰和政策不確定性加劇，但菲律賓經濟仍展現出較強韌性。IMF代表團團長埃利夫·薩克塞加德曾表示，菲律賓經濟潛力巨大，擁有可觀的人口紅利和豐富的自然資源。政府一直在推進改革，致力於縮小基礎設施、衛生和教育領域的差距，積極促進外國直接投資，並推動出口市場多元化。

不過，薩克塞加德也強調，這些改革需要配套措施加以補充，例如加強社會保護計劃，以更好地保障民眾權益；大力促進數字化發展，提升經濟運行效率；同時提高國家抵禦氣候衝擊和自然災害的能力，保障經濟的穩定可持續發展。

羅賓遜零售上半年 核心收益增長4.3%

本報訊：吳奕輝家族領導的羅賓遜零售控股公司（RRHI）週二宣佈，今年上半年核心收益增長4.3%，達28億元，這得益於強勁的收入增長和各業務部門運營效率提升。

羅賓遜零售告訴證券署，上半年，綜合銷售額同比增長5.1%，至985億元，混合同店銷售額增長3.9%。營業收入達43億元，增長5.2%，但歸屬淨利潤因去年初菲島銀行與羅賓遜銀行合併的一次性收益未再現，下降66.9%至23億元。

僅第二季度，核心收益增長3.9%至15億元，這得益於強勁收入和有效成本管理。本季度綜合淨銷售額增長5.9%至507億元，混合同店銷售額增長4.8%，選舉和返校支出以及通脹放緩刺激了消費需求。

披索匯價 (二〇二五年七月三十日)

外匯市場	開盤	57.200
	收盤	57.580
	成交額	\$1859.3M
自由市場	美元	57.26
	港元	7.690
	人民幣	8.190
美元兌台幣匯率		29.717元
紐約黃金期價		3387.8美元

BDO第四期東盟可持續發展債券集資額突破1150億披索

本市訊：金融銀行（BDO Unibank, Inc.，簡稱BDO）成功發行第四期以披索計價的東盟永續發展債券，籌集資金達1,150億披索，為原定發行規模50億披索的23倍超額認購。公開發售期原定於2025年7月9日至22日為期兩週，惟因零售及機構投資者反應熱烈，使得發行期在開始接受認購的四天後於2025年7月14日提前結束。

本次最新發行的東盟永續發展債券年期為一年半，年利率為5.875%。債券的發行、結算及上市日期為2025年7月29日。

本次債券發行所得的淨收益將用於資助及／或再融資符合該行《永續金融框架》所定義的合資格資產，支持該行的貸款業務，並拓展資金來源。

ING Bank N.V. 馬尼拉分行（ING）為唯一安排行及永續發展協調行，金融銀行與ING為銷售代理，而金融銀行資本及投資公司則擔任財務顧問。

促進永續金融。金融銀行（BDO Unibank）發行第四期以披索計價的東盟永續發展債券，籌集資金 1,150 億披索。



前菲央行行長Medalla 重返亞洲聯合商業銀行（AUB）董事會

本市訊：亞洲聯合商業銀行（AUB）董事會近日委任資深經濟學家兼前菲央行行長Felipe Medalla出任獨立董事。

亞洲聯合商業銀行董事長Jonathan C. Ng於6月27日在假巴石市奧提加斯 Joy~Nostalg 中心舉行並直播的年度股東大會上表示：「我們歡迎Medalla博士的加入。他在公私營界別累

積了豐富的銀行、金融與經濟經驗與專業知識，其專業精神與誠信也廣受讚譽，對亞洲聯合商業銀行將有莫大裨益。」

Medalla博士曾擔任亞洲聯合商業銀行獨立董事。他於2011年至2022年出任央行金融委員會成員，並於2022年7月1日至2023年7月2日接替前行長Benjamin E. Diokno完成任期。

此外，他也曾於前總統Joseph Estrada執政期間，從1998至2001年擔任社會經濟規劃部長兼國家經濟與發展署署長。他擁有美國西北大學經濟學博士學位。

他將重返 亞洲聯合商業銀行董事會，接替在5月競選馬里謹那第二立法選區眾議員的Miro Quimbo律師。

PAGCOR上半年收入達590億元 淨收入增長64.3%

本報訊：近日，國營菲律賓娛樂博彩公司（PAGCOR）公佈，今年上半年其收入從去年同期的518億元增長14%，達590億元。

PAGCOR在聲明中稱，大部分收入來自博彩業務和許可費份額，共534億元，其他相關服務和非博彩收入為57億元。僅博彩收入就同比增長17.7%，這得益於持牌數字平台和實體賭場表現強勁。

強勁的收入使PAGCOR對國家建設的貢獻增加到381億元，較去年同期的318億增長

20%。其中，253.6億元作為政府份額匯入國庫局，3000萬元匯給危險藥物委員會，約127億元為菲律賓健康保險公司（PhilHealth）份額。根據《全民醫療保健法》，PAGCOR匯入國庫的一半匯款流向PhilHealth，以提供公平醫療保健機會。若按當前速度，到年底全民健康覆蓋捐款或達250億元，可為超250萬菲律賓人提供萬元醫療援助。

此外，PAGCOR還向厘務局繳納27億元特許經營稅，79億元用於社會公民計劃，菲

律賓體育委員會獲13億元份額。同時，繳納2,692億元企業所得稅，菲律賓賭場分行所在地政府獲3.41億元。索賠委員會和可再生能源信託基金也分別獲得1,092億和1,573億。

2025年上半年，PAGCOR淨收入增至108億元，同比增長64.3%。

董事長兼首席執行官表示，上半年業績證實了PAGCOR作為政府重要夥伴的作用，未來將繼續加強監管框架，確保博彩收入造福公共利益。

英國金融科技巨頭Revolut 將在菲建亞洲第二大科技中心

本報訊：財政部近日宣佈，英國金融科技巨頭Revolut將通過在亞洲設立第二個全球科技中心進軍菲律賓市場。

這一投資成果，得益於財政部長拉爾夫·雷克托2024年10月在倫敦、2025年1月在達沃斯及同年於馬尼拉持續推動的投資者參與活動，成功將菲律賓定位為全球科技與金融創新的新興熱點。

該投資協議也契合總統費迪南德·馬科斯通過結構性改革吸引投資者、打造全球競爭

力商業目的地的指示。

雷克托表示，感謝Revolut成為絕佳合作夥伴，馬尼拉科技中心不僅是一項投資，更是對菲律賓人民的承諾，將創造高質量就業、提升數字能力，為民眾提供尖端金融工具，這是全球路演將投資承諾變為現實的體現。

Revolut在亞太主要市場如日本、澳大利亞、新加坡和新西蘭均有業務，2021年已在印度設立首個亞洲科技中心，此次馬尼拉

中心將成為第二個。財政部表示，Revolut選擇馬尼拉，反映了對菲律賓經濟勢頭和人才儲備的信心。該中心預計將推動數字技能提升，助力政府建設面向未來的數字經濟。

此外，Revolut東南亞首席執行官雷蒙德·吳今年早些時候訪問馬尼拉，表達了加快公司在菲業務的堅定承諾。他稱菲律賓市場潛力巨大，年輕人才眾多且熱衷學習金融知識，而Revolut致力於為消費者帶來金融價值。

中美經貿會談在瑞典斯德哥爾摩舉行

中新社北京7月30日電 當地時間7月28日至29日，中美經貿中方牽頭人、國務院副總理何立峰與美方牽頭人、美國財政部長貝森特及貿易代表格裡爾在瑞典斯德哥爾摩舉行中美經貿會談。雙方就中美經貿關係、宏觀經濟政策等雙方共同關心的經貿議題開展了坦誠、深入、富有建設性的交流，回顧並肯定了中美日內瓦經貿會談共識和倫敦框架

落實情況。根據會談共識，雙方將繼續推動已暫停的美方對等關稅24%部分以及中方反制措施如期展期90天。

何立峰表示，中美雙方經貿團隊要以兩國元首6月5日通話重要共識為指引，秉持相互尊重、和平共處、合作共贏的原則，尊重各自關切，進一步鞏固共識，加深互信。中方對中美經貿關係的立場是一貫的，中美經

貿關係的本質是互利共贏，雙方在經貿領域擁有廣泛共同利益和廣闊合作空間，中美合則兩利、斗則俱傷。穩定、健康、可持續的中美經貿關係不僅有利於實現各自的發展目標，也有利於促進世界經濟的發展與穩定。下一步，雙方應繼續按照兩國元首通話重要共識，充分發揮好中美經貿磋商機制作用，不斷增進共識、減少誤解、加強合作。

上半年中國規上企業營收逾7.1萬億元 同比增7.4%

中新社北京7月30日電 中國國家統計局30日公佈，上半年，全國規模以上文化及相關產業企業（下稱「文化企業」）實現營業收入71292億元（人民幣，下同），比上年同期增長7.4%，增速快於一季度1.2個百分點。

其中，文化核心領域實現營業收入48445億元，比上年同期增長10.0%，增速快於一季度2.9個百分點；內容創作生產、創意設計服

務、新聞信息服務等3個行業大類營業收入實現兩位數增長。

文化服務業發揮有力支撐作用，上半年實現營業收入39218億元。